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VIII po redu seminar Antidoping Agencije Republike Srbije
Dana 22. januara 2014. godine, u prostorijama Doma Omladine (Velika Sala), Antidoping agencija Republike Srbije će organizovati VIII po redu jednodnevni seminar sa temama koje obuhvataju najnovije promene u svetskom antidoping Kodeksu, vrhovnom zakonu u borbi protiv dopinga u sportu. 
Cilj seminara je da se predstavnici sportskih saveza, lekari, treneri, sportisti i svi koji su uključeni u sport, upoznaju sa novousvojenim izmenjenim svetskim antidoping Kodeksom koji stupa na snagu 01.01.2015. godine.
Plan seminara 
12:00 časova - Uvodno obraćanje Ministra omladine i sporta gospodina Vanje Udovičića 

	vreme 
	tema 
	predavač 

	12:05-12:30 
	Prikaz najvažnijih promena Svetskog antidoping kodeksa
	Dr Nenad Dikić 

	12:30-13:00 
	Izmene Kodeksa 2015. vezanog za kažnjavanje sportista i osoblja koje prati sportiste
	Bojan Vajagić

	13:00-13:30 
	Internacionalni standardi za testiranje i istraživanje
	 Dr Milica Vukašinović Vesić

	13:30-14:00 
	Kafe pauza
	


	14:00-14:30 
	Internacionalni standardi za izuzeće radi terapijske upotrebe
	Dr Marija Anđelković

	14:30-15:00 
	Doping kontrola konja
	Dr Natalija Milčić Matić


Mesto seminara 
Dom Omladine Beograda
Velika sala Doma Omladine (ulaz iz Dečanske)
Makedonska 22
Vreme 
22.01.2014. od 12h 

Ulaz 
Ulaz je slobodan
Prijava za učešće na seminaru:

Dr Milica Vukašinović Vesić 
tel: 011/30-58-377 

mob: 065/8282221 

e-mail: doping.kontrola@adas.org.rs
VIII antidoping seminar – Dom Omladine 2014 u 12.00 h
Osnovna zamisao VIII antidopinbg seminara je da predstavi šta novo donosi Svetski antidoping Kodeks. 

Mnogi članovi Kodeksa su redukovani, a neki i izbačeni. Ipak čini se da je najlakše sagledati promene po temama.

1. SPORTSKI PERSONAL ili OSOBLJE KOJE PRATI SPORTISTU

Jedna od najznačajnjih izmena i dopune Kodeksa 2015 se tiče osoblja koje prati sportistu koji je uključen u doping sa ciljem da se bolje definiše njihovo mesto. Tako član 20.3.5 zahteva od nacionalnih federacija da uspostave pravila koja obavezuju da svi sportisti i osobe koje pomažu sportistima kao što su trener, kondicioni trener, menadžer, član tima, zvaničnik , medicinsko ili paramedicinsko osoblje u takmičenju ili aktivnostima ovlašćenim ili organizovanom od strane nacionalne federacije ili jedane od svojih članica poštuju pravila za borbu protiv dopinga sporta i odluke organa za donošenje odluka u slučaju povrede antidoping pravila u skladu sa Kodeksom, kao uslov za takvo učešće .

Time se uvodi i novi termina Zabranjeno udruženje u članu 2.10 koji definiše udruženje u kome je sportista ili drugo lice koje je u profesionalnom i sportskom smislu povezano sa sportskim osobljem pod nadležnošću antidoping organizacije zbog toga što učinili povredu doping pravila.

Pored toga sa ciljem definisanja uloge sportskog osoblja koje prati sportistu u članu 20.5.9 se traži da izvrši obavezno ispitivanje osoblja sportiste u slučaju bilo koje povrede antidoping pravila od strane maloletnika i da sprovede obavezna istraga bilo kog člana osoblja sportiste koji je pomagao više od jednog sportistu koji je počinio povredu antidoping pravila.

Dok član 21.2.6 dalje definiše definisanje pomoćnog osoblja sportiste i kaže da ne treba da koriste ili poseduju bilo koje zabranjene supstance ili zabranjene metoda bez validnog opravdanja.

Ukoliko sportasko osoblje prekrši pravila članom 20.3.15 se zahteva od nacionalne federacije da definiše disciplinska pravila kako bi se sprečilo da osoblje sportiste koji koriste zabranjene supstance ili zabranjene metode bez validnog opravdanja pružaju podršku sportistima u okviru Internacionalne federacije ili Nacionalnog sportskog saveza.

2. PROCENA RIZIKA

Novi Kodeks predviđa sprovođenje intlegentne procene rizika, sprovođenje plana i analize u laboratoriji.

Članom 5.4.1 predviđa se da će WADA u konsultaciji sa Internacionalnim federacijama i drugim antidoping organizacijama usvojiti tehnički dokument u okviru Intrenacionalnih standarda za testiranje sa ciljem definisanja procene rizika koje zabranjenih supstanci i/ili zabranjene metode mogu najverovatnije biti zloupotrebljene u pojedinim sportovima i sportskim disciplinama .


U nastavku član 5.4.2 zahteva da svaka antidoping organizacija koristi procenu rizika sa ciljem razvijanja i sprovodjenja efikasnog, inteligentnog i proporcionalnog plan testiranja koja daje prioritet prema  disciplini, kategoriji sportiste, vrsti ispitivanja, vrsti uzetih uzoraka i vrsti analize uzoraka, sve u skladu sa zahtevima Internacionalnog standarda za testiranje. Svaka antidoping organizacija će obezbediti na zahtev WADA kopiju plan testiranja. 

Pored toga Koeskom 2015 se predviđa u članu 6.4.1 da se u  okviru borbe protiv dopinga može zahtevati da laboratorije analiziraju svoje uzorke koristeći menije opširniji od onih koji su opisani u tehničkim dokumentima . Odnosno članom 6.4.2 se može zahtevati da laboratorije analiziraju uzorke koristeći manje opsežne menije od onih koji su opisani u tehničkim dokumentima  samo ako dobiju odobrenje od  WADA  zbog posebnih okolnosti u zemlji ili sportu, što mora biti navedeno u planu testiranja. 

3. IZUZEĆE RADI TERAPIJSKE UPOTREBE

Izuzeće radi terapijske upotrebe ili skraćeno TUE je uvek aktuelno, posebno zbog odnosa između Internacionalne federacije (IF) i Nacionalne antidoping organizacije (NADO). 

Članom 4.4.3.1 se defniše priznavanje  Izuzeća radi terapijske upotrebe.  Kada sportista već imaTUE odobren od strane njegove Nacionalne antidoping organizacije i ako TUE ispunjava kriterijume Internacionalnih TUE standarda onda Internacionalna federacija mora da ga prepozna. Međutim, ukoliko Internacionalna  federacija smatra da TUE ne ispunjava kriterijume i odbije da ga prizna , mora da obavesti sportistu i njegov NADO sa odgovrajućim obrazloženjem. Sportista i/ili Nacionalna antidoping organizacija će imati 21 dana da odluku prosledi WADA na procenu. Dok  WADA na da svoje mišljenje, TUE odobren od strane Nacionalne organizacije za borbu protiv dopinga i dalje važi na nacionalim  takmičenjima i testiranjima izvan takmičenja, ali ne važi za međunarodnom nivou takmičenja. Ako se predmet ne prosledi  WADA na razmatranje ,TUE postaje nevažeći nakon isteka roka od 21 dana.

4. TESTIRANJE

5.3.1 Osim ako nije drugačije navedeno, samo jedna organizacija treba da bude odgovorna za organizovanje i testiranje na takmičenju. Na međunarodnim takmičenjima, prikupljanje uzoraka pokreće Internacionlana organizacije koja je  odgovorna za manifestaciju (npr. MOK za Olimpijske igre, Međunarodna federacija za svetsko prvenstvo, IPAN - američki Sportska organizacija za Pan American Games). Na nacionalnim događajima, prikupljanje uzoraka pokreće Nacionalne antidoping agencija te zemlje. sva ispitivanja u toku događaja kao i u periodu van događaja se sprovode na zahtev organizacije odgovorne za događaj.

5. VODJENJE PRETRESA
Član 7.1 dodtano pojašnjava ko je odgovoran za vođenje procesa nakon doping pozitivnog rezultata, pa kaže da će za rezultate i raspravu biti odgovoran antidoping organizacija koje je inicirala uzimanje uzoraka (ili, ako nema uzimanja uzoraka organizcija koja je prva dala obaveštenje sportisti ili drugoj osobi da je povredio antidoping pravila) 

U slučaju spora između anti-doping organizacija WADA će odlučiti koja će organizacija voditi proces. Na odluku WADA može se uložiti žalba u roku od sedam dana Arbitražnom sudu u Lozani (CAS). 

Članom 7.1.2 R se regulišu greške vezane za  whereabouts (nepopunjavanje w/a ili propušteni test) se sprovodi od strane Internacionalne federacije ili Nacionalne antidoping organizacija u čijoj se registrovanoj grupi sportista nalazi, kao što je predviđeno u Međunarodnim standardom za testiranje. Antidoping organizacija koja određuje evidentiranje nepopunjavanje w/a ili propuštenog testiranja moraju dostaviti te informacije WADA putem ADAMS ili drugi sistem odobren od strane WADA , gde će biti dostupni drugim relevantnim organizacijama za borbu protiv dopinga .

Član 20.3.6  je važan zbog toga jer zahteva nacionalni savezi, olimpijski i paralimpijski komitet daju bilo kakvu informaciju koja sugeriše ili se odnose na kršenja antidoping pravila njihove Nacionalne antidoping agencije i Internacionalne federacije i da sarađuju u istrazi koje sprovodi antidoping organizacije koja je nadležna da sprovede istragu.

Isto tako član 21.2.5 zahteva da osoblje sportista saradjuje sa antidoping organizacijom koja je nadležna da sprovede istragu.

6. DUŽNOSTI VLADE

Svaka vlada će uspostaviti zakone, propise i administrativnu praksu koja omogućuje saradnju, sprovođenje doping kontrole i razmenu informacija između antidoping organizacija kako je propisano Kodeksom .

7. KAZNA ZA ANTIDOPING PREKRŠAJ

Po Kodeksu 2015 kazna je povećana na 4 godine. Na sledećem dijgramu su prikazni faktori koji utiču na donošenje odluke o dužini kazne. 




Ideja novog Kodeksa je da za očigledan prekršaj kazna bude 4 godine, ako sportista bitno sarađuje kazna može da se smanji na 2 godine, ako je koristio specifičnu supstancu kazna može da se smanji na godinu dana, a ako se dokaže da nije bilo značajne nepažnje ili greške onda sportista može da bude samo opomenut.
8. NEPOPUNJEN W/A ILI PROPUŠTENO TESTIRANJE

Najznačjanija izmena koja nije spomenuta je u članu 2.4  koja govorio je period u kome se dogode  tri propuštene testa ili nepopunjavanja w/a je  smanjen sa 18 meseci do 12 meseci .

9. PENZIONISANI SPORTISTA

Takođe je interesantan i član 5.7 koji kaže da  sportisti koji se penzionišu moraju da obaveste relventne antidoping organizacije šest meseci pre povratka u takmičenje.

10. NOVČANA KAZNA

Interesantan je i član 10.10 koji potvrđuje da borbu protiv dopinga, u svojim pravilima, nameću finansijske sankcije, ali samo tamo gde te sankcije su proporcionalne i ne smanjuju period zabrane koji bi inače bio važeći u skladu sa Kodeksom.
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